

4 | 国内外新闻

日本百余议员昨日集结“拜鬼”，安倍一早献上供品，其9年来至少6次参拜。我外交部：

坚决反对日本消极动向

新华社东京10月17日电(记者 刘秀玲 冯武勇)日本首相安倍晋三17日向靖国神社供奉了祭品，以配合于当天开始举行的秋季大祭。另有110名国会议员参拜了靖国神社。我外交部发言人洪磊17日就日本议员参拜靖国神社等答记者问时表示，中方对日本国内围绕靖国神社出现的

消极动向表示严重关切和坚决反对。

17日至20日，日本靖国神社举行秋季大祭。神社方面称，安倍晋三以“内阁总理大臣”的名义供奉了祭品。安倍本人在意大利出席亚欧首脑会议，未进行参拜。

当天，由日本国会议员组成

的“大家都来参拜靖国神社国会议员之会”集体参拜了靖国神社，其中亲自到场的有110人，另有80名代理前来参拜。该团体在每年春秋大祭以及8月15日、即日本战败纪念日都会进行集体参拜。

安倍内阁厚生劳动大臣盐崎恭久也向神社供奉了祭品。此外，总务大臣高市早苗近日表示，将

于秋季大祭期间进行参拜。

针对此事，我外交部发言人洪磊说，中方重申，日本只有切实正视和深刻反省过去那段侵略历史，同军国主义划清界限，中日关系才可能实现健康稳定发展。

“我们敦促日方以负责任态度妥善处理有关问题，恪守迄今

在历史问题上作出的表态和承诺，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”洪磊说。

靖国神社位于东京千代田区，神社内供奉着包括东条英机在内的14名甲级战犯。长期以来，日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社，导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系恶化。

土耳其向边境增派军车应对“伊斯兰国”威胁

新华社安卡拉10月16日电(记者 郑金发 邹乐)据土耳其媒体16日报道，土耳其当天增派军用车辆前往与叙利亚边界接壤地区，以进一步加强边境安全，应对来自极端组织“伊斯兰国”的威胁。

报道说，土耳其军方当天从土东南部加济安泰普省第5装甲旅司令部派遣了8辆装甲车和4辆其他军车前往连接叙利亚的基利斯省，以防范“伊斯兰国”。

土耳其总统埃尔多安7日发表讲话，呼吁西方国家对“伊斯兰国”发动地面进攻。他说，这一极端组织即将攻占叙土边境城市艾因阿拉伯(又称科巴尼)，只通过空中打击难以消除其威胁。美国国务院发言人哈夫10日表示，经过美国特使与土耳其官员的磋商，土方已经同意协助训练和装备叙利亚反对派。

土耳其议会已授权政府采取越境行动打击活跃在叙利亚和伊拉克的恐怖组织，并允许外国军队道土耳其打击“伊斯兰国”，但目前土军方只是向边境地区增派了大量坦克戒备，并没有采取越境行动。

巴格达发生连环爆炸 至少40人伤亡

新华社巴格达10月16日电(记者 陈序 尚乐)伊拉克首都巴格达16日发生3起汽车炸弹爆炸，造成至少8人死亡，32人受伤。

一名不愿透露姓名的伊内政部消息人士告诉新华社记者，巴格达西北部胡里亚区当天下午发生两起连环汽车炸弹爆炸，造成5名伊拉克人死亡，另有12人不同程度受伤。

此外，在巴格达东部塔尔比亚区发生一起汽车炸弹爆炸，剧烈的爆炸造成3名伊拉克人死亡，另有约20人受伤，伤亡人数还在进一步上升中。

自去年年初以来，伊拉克恐怖活动和暴力袭击事件频发，安全形势严峻。据联合国有关机构统计，今年上半年，伊拉克发生的各类恐怖袭击和暴力冲突共导致5500多名平民死亡，超过1.1万名平民受伤。

美医院为诊治埃博拉患者失误首次道歉

据新华社华盛顿10月16日电(记者 林小春)由于诊治美国本土发现的第一例埃博拉患者邓肯存在失误，美国得克萨斯长老会医院16日首次公开道歉。

得州长老会医院的母机构——得州卫生资源组织的首席临床医务官丹尼尔·瓦尔加当天在国会听证会上说：“很不幸，我们起初治疗邓肯时，尽管意图是好的，也有着技术高超的医疗团队，但还是犯了错误。我们没有对他的(埃博拉)症状作出正确诊断，我们深感抱歉。”

邓肯在出现病症后曾前往得州长老会医院看病，在体温一度达39.4摄氏度且主动提到自己来自埃博拉重灾区利比里亚的情况下，医生只给他开了抗生素就打发回家。两天后，邓肯再次就诊时才被隔离。邓肯10月8日死亡，他还导致两名护士被感染。

美国国家卫生研究院下属国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇在听证会上宣布，应得州长老会医院的要求，被邓肯感染的第一名护士尼娜·范将于16日晚被送到国家卫生研究院临床研究中心“接受最先进水平的治疗”。此前，尼娜·范的同事、感染埃博拉病毒的另一名女护士安伯·文森已于15日被转移至位于亚特兰大的埃默里大学医院救治。这里曾治愈两名从西非接回的埃博拉患者。”

家庭联产承包责任制

家庭联产承包责任制是中国农民的伟大创造。党的十一届三中全会以后，在解放思想、实事求是精神的鼓舞下，中国农民创造了以家庭承包为主要形式的包产到户、包干到户等生产责任制。

1980年5月，邓小平对包产到户给予明确肯定，有力地推动了以家庭联产承包责任制为主要内容的农村改革。1980年9月，中央下发《关于进一步加强和完善农业生产责任制的几个问题》，肯定在生产队领导下实行的包产到户，不会脱离社会主义轨道。从1982年到1984年，中央连续三年以“一号文件”的形式，对包产到户和包干到户的生产责任制给予充分肯定，并在政策上积极引导，从而使包产到户和包干到户的责

(新华社北京10月17日电)

新中国成就档案

香港警方清除旺角“占中”路障恢复交通

新华社香港10月17日电(记者 颜昊)香港警方17日清晨开始在九龙旺角地区大规模清除“占领中环”人士设置的各种障碍物。警方强调行动目的并非清场，而是有限度恢复交通。截至8时，旺角被占领道路交通恢复。

数百名警员5时许开始，在旺角弥敦道与亚皆老街交界的“占中”地区内移除障碍物，包括帐篷、竹竿、木板等。

警方完成清理路障行动后，弥敦道北行线恢复通车。包括多



据英国《每日邮报》日前报道，来自美国怀俄明州的摄影师尼古拉斯·韦格纳和Daow是一对夫妻。他们利用天气预报工具，大胆追随恶劣天气的脚步，在龙卷风、飓风、雷暴等极端天气发生的地方，尼古拉斯·韦格纳为妻子拍出了一张张绝美的照片。照片中的Daow背对镜头，她面前的天空看起来十分惊悚，又或者说，十分壮丽。Daow说：“有时候我会感到紧张，同时我又觉得这个过程十分刺激。生命短暂，我要享受当下。”图为Daow盯着不远处正在酝酿之中的风暴。

(据《环球时报》)

国内油价首迎“六连降”

90号汽油今起平均每升降0.22元

新华社北京10月17日电(记者 安蓓 赵超)国家发展改革委17日发出通知，决定将汽、柴油价格每吨分别降低300元和290元，测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.22元和0.25元，调格已下调了10次。

发展改革委表示，此次成品

油价格调整幅度，是按照现行成品油价格形成机制，根据10月17日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况计算确定的。9月底以来，受全球石油市场供应增加，需求乏力等因素影响，国际市场油价持续走低，前10个工作日平均价格继续回落。

通知要求，中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各级价格主管部门要加大市场监管力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场价格秩序。

尼泊尔北部雪灾致至少29人死亡

上百人失踪，两名中国香港游客被冻伤

据央视新闻联播消息 受旋风“胡德胡德”的影响，尼泊尔全境近日出现暴风雪天气，并发生数次雪崩。截至目前，雪灾造成至少29人死亡，救援人员已经救出了两百多名被困人员，但仍有多人失踪。

10月本为尼泊尔的旱季，降雨量极少，正是旅游的黄金季节，因此前往北部山区的登山者和旅游人数较多，但尼泊尔全境从13日开始天气突变，气温骤降，雨雪不断，导致了这场罕见的雪灾。几天来，尼泊尔军队出动了多架直升机和大量人力参与救援，17日天气有所好转，救援人员扩大了搜救范围。

中国驻尼泊尔大使馆16日确认，目前尚未发现有中国公民在此次雪灾中死亡或失踪。另据当地医院称，有两名来自中国香港的游客在雪灾中被冻伤，但他们没有生命危险。

不过由于当地通讯条件较差，不少登山者仍然处于失联状态。据搜救人员表示，目前的搜救名单是基于受影响地区的登山者登记簿统计的，其中一些人可能已经离开了受影响

地区。当地官员表示，由于当地雪情仍然严重，目前很难进入事发地将遇难者的遗体带出，寻找遇难者遗体的工作可能将持续数天。

尼泊尔是世界著名的山国，世界上14座超过8000米的高峰有8座在尼泊尔境内或可以从尼泊尔一侧攀登。

据新华社电 称一旦发现，俄就减少对乌克兰天然气供应，其于17日与乌总统会面

普京:别偷我的“气”

斥西方制裁 恐吓勒索是鲁莽表现

与此同时，普京还表示：“如果俄罗斯发现乌克兰从天然气出口管道偷气，如同2008年一样，我们将相应地缩减对乌克兰的供应量。非常希望不要发生这种情况。”

俄新社报道称，乌克兰总理亚采纽克16日表示，乌克兰在现有过境运输合同条件下无法完全保证将俄罗斯天然气不间断地输往欧洲。

目前，因为受到欧盟压力，向欧洲输送天然气的“南溪”管道项目参与国保加利亚和塞尔维亚今年6月暂停这一项目在各自境内的建设。

他表示，希望借参加17日亚欧首脑会议的机会协商并解决这一问题。

尝试是一种不计后果的鲁莽表现。希望他们记住，核大国之间的纷争会对战略稳定造成何种影响。”

8月，俄乌首脑曾在白俄罗斯实现了首次会谈，不过无果而终。

据共同社消息，15日，一名美国国务院高官说，日本应是否邀请普京访日三思而行，暗示日本要与西方伙伴“保持队形”。

普京16日则在塞尔维亚表示，美国总统奥巴马把所谓“俄罗斯在东欧的侵略行径”与埃博拉疫情、极端组织“伊斯兰国”共同列为全球三个首要威胁，除了“反对”，他很难把这番言论归入其他范畴。“希望我们的(西方)伙伴理解，恫吓勒索俄罗斯的

美方认为，需要就乌克兰问题“加深俄罗斯的孤立感”。

广东省阳江市地税局程村分局

局长携上亿元借款跑路至今“失联”40余天

据新华社广州10月17日电 9月3日，曾任广东省阳江市地税局程村分局局长的林其军，携带1亿元借款突然“失联”跑路，至今已40余天，坊间传闻沸沸扬扬。

阳江市公安局江城分局刑侦大队负责人向记者证实，目前已经有20多人报案，涉案金额2000多万元，公安部门以林其军涉嫌合同诈骗立案，“可能还涉嫌集资诈骗”。

记者调查发现，林其军身为地税分局局长，却幕后操纵全家经商做生意长达10年。亦官亦商的身份令其左右逢源，成功借款上亿元。然而，阳江市地税局至今对林其军是否违规经商、是否利用职务影响力仍无结论。

30多岁的刘言心(化名)分别于4月24日、5月24日、6月10日，三

次向林其军借款共90万元。他向记者出示了32位受害人的借款字条，粗略计算约4861万元，“债主人数大约100人，金额估计在1亿元以上”。林其军能向他们接二连三持续高额借款，主要有三个原因：一是其局长身份有权威；二是借贷周期短，偿还利息高；三是拥有多处房产、公司等多个项目。多位受害者称，“林其军很会说话，在借钱之前，主要通过‘谈项目前景、说缺钱苦衷、拉拢感情’等手段获取信任”。

据当地政府知情人士透露，林其军资金链断裂的导火索，是其女儿出国读书，“当时他老婆带着女儿去美国，一些人担心他先将妻儿移民，然后自己跑路，纷纷上门讨债，林其军的真实底就近露馅了。”